

bel

- 42 -

1983.07.26.

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: fehér péter
oltványi ottó.
izsák erika
halasi györgy
- v é g e -

/mti/

mz hgy
20.50 260783 1068

H

..-

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081X

Belföldi hírek

budapest, 1983. július 27.

bel

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

felvételi eredmények gyorsmérlege

1983. július 27. - a hazai felsőoktatási intézményekbe július 22-ig 14.933 hallgatót vettek fel; e helyekre 34.432-en nyújtották be kérelmüket - tájékoztatták az mti munkatársát a művelődési minisztériumban. az összes felvettek közül 6.028-an egyetemeken, 4.287-en pedagógusképző intézményekben, 4.618-an pedig egyéb főiskolákon kezdték meg ősztől tanulmányaikat.

a jelentkezők és a felvettek aránya intézménytípusonként a következőképpen alakult: a tudományegyetemekre 2.6-szeres, a műszaki egyetemekre 1.8-szeres, az agrártudományi egyetemekre 2.4-szeres, az orvostudományi egyetemekre 2.7-szeres, a tanárképző főiskolákra 2.3-szeres, a tanítóképző főiskolákra és az óvónőképzőkbe kétszeres, egyéb felsőoktatási intézményekben 2.4-szeres volt a tuljelentkezés. ezeken az arányokon a fellebbezési kérelmek elbírálása nyomán /augusztus közepén/ megszülető döntések, valamint a szegedi juhász gyula és az egrí ho si minh tanárképző főiskolán meghirdetett pótfelvételi eredményei módosítani fognak.

ebben az évben első ízben zajlottak le a felvételik az új értékelési rendszerben. minden felvételiző maximum 120 pontot érhetett el úgy, hogy középiskolai eredményei alapján maximum hatvan pontot vihetett magával, s a felvételi vizsgáival /írásbeli-szóbeli/

tárgyanként harmincat, azaz összesen hatvan pontot szerezhettek. a felvételi vizsgák tapasztalatainak értékelése még nem fejeződött be, de az első megállapítások szerint a 120 pontos rendszer alapvetően bevált, azon változást nem terveznek. /mti/

és/ka/ag/mz ie

00.10 270783 1586

--

sb0002 4 130 mtib1002

program szerint halad az árpád-híd felújítása

1983. július 27. - jól halad az árpád-híd felújítása. mint dalmy tiber, az észak-pesti közlekedési beruházások kormánybiztosa az mti munkatársának elmondta: a hidnak a margitsziget és a pesti part közötti szakaszán elvégezték a szigetelési munkálatokat, elkészült a villamossinpálya, s a hid augusztusban aszfaltburkolatot kap. lendületes a munka a hid margitsziget fölötti szakaszán, ahol a földmerősítés előkészületein dolgoznak.

a budai oldaltól a szigetig szerelési munkákkal foglalkoznak a szakemberek. itt is a tervezett programnak megfelelően haladnak, s várhatóan november végén, december elején emelik helyére a hid még hiányzó, utolsó nagyobb elemét.

a flórián téren jelenleg a vörösvári ut északi pályáját építik. az utszakaszt várhatóan augusztus közepétől használhatják a járművek. az épülő felüljáró alapozásával már végeztek, jelenleg a pillérekben dolgoznak, s a tervek szerint még az év végéig elkészül a felüljáró.

a mintegy 15 ezer négyzetméter alapterületű aluljárónál jelenleg a műszaki helyiségek kialakítása a feladat, ezekben egyebek között transzformátorházat helyeznek majd el. a hidhoz csatlakozó utszakaszok közül a róbert károly köruton hozzáláttak az utépitéshez: a déli utpálya többi szakaszán előreláthatólag szeptember végén indulhat meg a forgalom, ekkor kezdődik az északi oldal építése. /mti/

sr/mi/ag/mz ie

00.10 270783 1426

--

sb0003 4 130 mtib1003

határidőre befejezik a baross utca átépítését

1983. július 27. - már a járdákat aszfaltozzák és az utburkolati jeleket festik a baross utca szabó ervin téri és józsef körut közötti szakaszán, amelynek felújítását öt hónappal ezelőtt kezdték meg. a munka befejezésének határideje július utolsó napja, de a csütörtökön megkezdődő műszaki átadás-átvétel sikere esetén feltehetően már pénteken megindulhat a forgalom az építkezés idejére lezárt utszakaszon - tájékoztatták a fővárosi közterületfenntartó vállalatnál az mti munkatársát.

a felújítási program a régi utpálya-szerkezet felbontását, a gázvezetékek teljes rekonstrukcióját, a baross utca mindkét oldalán új, 200 milliméter átmérőjű vízelosztó vezeték építését, egykilovoltos elektromos kábel fektetését, valamint új utpálya és járda megépítését tartalmazta. az átépítés eredményeként - a felszín alatt megújított közművekkel - korszerű, kétszer két forgalmi sávós utpálya létesült. az építkezésben részt vett a fővárosi vízművek, a gázművek, a bkv és a fővárosi közterület-fenntartó vállalat, amely az új ut- és járdaburkolat kialakításán kívül a kivitelezési munkákat is összehangolta. /mti/

fr/sa/s ag ie

00.11 270783 1188

--

sb0004 4 150 mtib1004

új rába-eke

1983. július 27. - új taggal bővül a rába mezőgazdasági munkagép-család: még ebben a negyedévben megkezdik a győri rába gyár mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárában a változtatható fogásszélességű ekék sorozatgyártását. az öt-hat vasu ekék munkaszélessége 213 és 353 centiméter között állítható, az ekefejek fogásszélességét munka közben a vezetőfülkéből módosíthatja a traktoros. e műszaki megoldásnak nagy előnye, hogy a traktor vonóképességét optimálisan tudják kihasználni, ezzel növekszik a szántási teljesítmény. a legnagyobb szántási mélység 30,5 centiméter.

az új munkagép gyártásának licencét az elmúlt évben vásárolta meg az amerikai inc cégtől a győri rába gyár. a kísérleti darabok elkészültek, kipróbálásuk több győr környéki gazdaságban

megkezdődött. az eddigi tapasztalatok kedvezőek, kezdődhet a sorozatgyártás.

az új, nagy teljesítményű ekéket nemcsak a rába-erőgépek tudják vontatni, hanem a zetor 160-as és a t-150-es traktorok is. /mti/

cser/sza/s az ie

00.12 270783 1019

--

sb0005 4 130 mtib1005

írószer-export

1983. július 27. - csaknem tíz millió rubel értékű írószer /rost-filc ironokat, golyóstollakat/ exportál az év során a ferunion műszaki külkereskedelmi vállalat a szocialista országokba. legnagyobb vásárlójuk - csaknem 5 millió rubel értékű toll átvételével - csehszlovákia, ahol a belföldi toll- és ironszükséglet jelentős részét a magyar termékekből fedezik. /mti/

fgy/pá/s sl ie

00.12 270783 0416

--

sb0006 4 150 mtib1006

magyar ostyasütő gépek a közel-keleten

1983. július 27. - új automata ostyasütő berendezést mutatott be sikerrel a licencialtalálványokat értékesítő vállalat a müncheni nemzetközi sütőipari szakkonferencián. a berendezéssel nagy mennyiségben állíthatják elő az itthon is közkedvelt ziegler-féle sajtos ostyát. a licencial két közel-keleti országból kapott a berendezésre megrendelést, és már több nyugat-európai országból is érdeklődtek. /mti/

fgy/mi/jf/mz ie

00.13 270783 0476

--

sb0007 4 160 mtib1007

fazekas muzeum és alkotóház mezőturon

1983. július 27. - fazekas muzeum nyitja meg kapuit az ősszel mezőturon. a népművészet új tárháza a város híres népi kerámiakészítésének emlékeit gyűjti össze, őrzik meg. a szolnok megyei tanács támogatásával a népművészet jeles tური személyisége, badár erzsébet háza és műhelye is a város tulajdonába került, fazekas alkotóház lesz. a mezőturiak nevéhez fűződik az első nagykunsági képzőművészeti alkotótelep életre hívása, a védetté nyilvánított körös-völgyben, valamint a fiatal fazekasok országos alkotótáborának időszakonkénti megrendezése.

a városból elszármazott művészeket évente meghívják a körösmenti, festői környezetben lévő művésztelepre, ahol természetesen más képzőművészeket is vendégül látnak. augusztusban hat szobrász tölt majd néhány hetet a művészi alkotásra ihlető környezetben, s itt született műveik egy-egy darabjával járulnak hozzá a városi képzőművészeti közgyűjtemény megteremtéséhez. a művésztelep születése egyébként a városbeliek összefogásának példája: létrehozásában a városi tanács s a fenntartásáról gondoskodó művelődési központ mellett közreműködött a debreceni agrártudományi egyetem mezőgazdasági gépészeti főiskolai kara, a magyar-mongol és a dózsa tsz, valamint az állami gazdaság. /mti/

end/kné/s az ie

00.13 270783 1305

--

sb0008 4 160 mtib1008

hajómozsi a dunakanyarban

1983. július 27. - filmeket vetítenek - egyelőre csak kísérletképpen - több, a dunakanyarban közlekedő különjáratu sétahajón; a pest megyei moziüzemi vállalat és a bkv hajózási üzemegysége augusztustól jelentkezik ezzel az új szolgáltatással. a vetítéseket délután és este tartják, elsősorban természeti témájú, valamint ismeretterjesztő filmeket láthat a hajóközönség, így például a dunakanyarról, esztergomról és a visegrádi várról. a

választékot később rövid játékfilmekkel és mesefilmekkel is bővítik. a mahart személyhajózási osztályával most tárgyalnak, s amennyiben a kísérleti vetítések népszerűek lesznek, a jövőre e vállalat sétahajóin is lesz mozi. /mti/

gál/fe/az/mz ie

00.14 270783 0725

.-

sb0009 4 160 mtib1009

avar fülkesirok szarvason

1983. július 27. - szarvason folytatódik az avar temető föltárása, a héten már a kétszázötvenedik sír került elő. az április dereka óta tartó ásatás eddigi nagy szenzációja a rovásírásos tüntető volt; az 58 rovásból álló szöveg megfejtésén dolgoznak a szakemberek. egy kevésbé látványos meglepetéssel is szolgált a szarvasi temető: az eddig föltárt sírok közül minden ötödik fülkesír. az alföldön ugyan gyakori e temetési mód, de például a közeli orosháza két avar temetőjének félezer sírja közül csak négy volt ilyen. az elmúlt hetekben olyan temetőrészeket találtak, ahol egy-egy sorban nyolc-tíz fülkesír volt egymás mellett. bár a fülkébe temetés a sírrablók elleni védelemül szolgált /a halottat egy álsír aljánál kezdődő, felülről észrevehetetlen fülkébe rejtették/, a szarvasi avar temető fülkesírjait sajnos mind kirabolták. néhány kisebb lelet, ékszermaradvány arra utal, hogy ezekbe a gazdagabbakat temették. érdekesség még, hogy e békés faluközösség halottainak egyike magával vitte a fülkesírba a lábába /bal sarokcsontjába/ vágott vas harci fokost - az időszámításunk után 600-800 között itt élt avarok temetőjében ez az egyetlen fegyver.

a szarvasi avar temető eddigi leleteiből októberben kiállítást rendeznek a helyi tessedik muzeumban. a bemutatón láthatók lesznek a legszebb sirmellékletek: vas-, bronz-, ezüst- és aranyozott tárgyak /egyebek közt kések, csatok, lószerszámok/, női ékszerek, a halottak mellé utravalóul tett ételt tartó cserépedények, s esetleg kiállítják a féltve őrzött rovásírásos csont tüntetőt is. /mti/

sam/az/mz ie

00.14 270783 1607

.-

sb0010 4 160 mtib1010

a hot chocolate együttes a budapest sportcsarnokban

1983. július 27. - a hot chocolate együttes az országos rendező iroda szervezésében szeptember 26-án délután és este koncertet ad a budapest sportcsarnokban.

a hetvenes évek elején a progresszív rockzene egyre bonyolultabbá váló hangzásának ellensúlyozására megjelent a pop-piacon a könnyen táncolható ritmusu, fülbemászó és könnyű melódiákat gyártó új irányzat, amelyet első jelentős képviselőjéről „middle of the road”, stílusnak neveztek el. ez a törekvés - nagyrészt a legkorszerűbb felvételi technikának köszönhetően - az elmúlt évtized legsikeresebb és különösen a táncos szórakozóhelyeken legkeresettebb irányzatává vált. a többségében néger muzikusokból álló angol hot chocolate e stílus egyik jeles képviselője.

az együttes 1970-ben alakult, igazi sikereket azonban csak az évtized második felében ért el. a zenekart az énekes, dalszerző és basszusgitáros tony wilson alakította, a „csapat”, első számú sztárja azonban nem ő, hanem a jamaicai énekes-szerző, errol brown. az együttes repertoárjában az érzelgős, panaszos melódiák mellett a szatirikus, humoros feldolgozások is helyet kaptak. egyszerű és könnyen befogadható, de rendkívül feszes ritmus uralja a szerzeményeket. ennek érdekében alkalmaznak a szokásos egy helyett két basszusgitárt.

a „brother louie”, című daluk már 1973-ban felkerült slágerlistákra, de kirobbanó sikert csak a következő évben értek el az emma-emily című szerzeménnyel. jelentősebb nagylemezeik az évtized utolsó éveiben láttak napvilágot. /mti/

dal/ka/s ag ie

00.15 270783 1591

.-

sb0011 4 170 mtib1011 /közönségszolgálat/

irodaházból szálloda

1983. július 7. - szállodává alakította az adminisztrációs létszám csökkentésével főlegessé vált lakiteleki irodaházát a kecskémét-szikrai állami gazdaság. a kétszintes épületet alig egy hónap alatt alakították át, benne háromgyas szobákat, társalgót rendeztek be. a gazdaság vendégfogadjójában elszállásolt turisták részt vehetnek lovas túrákon is. a 44-es főúttól alig két kilométerre lévő vendégházat erdő övezi az épülettől gépjárművel husz perc, lóháton félóra távolságra van a tóserdei üdülőfaló, a holt-tisza. /mti/

Lász/bné/s az ie

00.16 270783 0582

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

ifjusági termelési mozgalmak - kisz-értékelés két kerületben

1983. július 27. - két kerületben - a xiii.-ban és a xvii.-ben - értékelte a kisz budapesti bizottsága az ifjusági termelési mozgalmakat, összegezte a különféle akciókkal, munkaformákkal kapcsolatos tapasztalatokat, s véleményt nyilvánított a fiatalok ösztönzési rendszeréről.

a xiii. kerületben - ahol az ifjusági termelési mozgalmaknak jelentős hagyományai, eredményei és érdemei vannak - a munkaversenymozgalom szervezése szorosan kapcsolódik a kisz kerületi munkájához. a xvii. kerületben inkább a lakóterületi, a lakóhelyi környezetben végzett társadalmi munkák szervezése a jellemző.

a szocialista brigádmozgalom a fiatalok nagy tömegeit is mozgósítja mindkét kerületben. a fiatalok egyrészt hagyományos brigádokban, másrészt ifjusági brigádokban vesznek részt. a xiii. kerületben 106 ifjusági brigád tevékenykedik a nagyüzemekben. a xvii. kerületben viszont csupán a hungarocamionnál dolgozik nagyobb számú ifjusági brigád.

mindkét városrészben felvetődött az a gond, hogy a fiatalok többnyire nem tartják megfelelőnek a brigádok vállalásait, és arra töreksenek, hogy a gazdasági munkához szorosan kapcsolódó feladatok legyenek a brigádok tevékenységének alapjai.

az egyéni versenyek központilag szabályozott - például szakma ifju mestere, kiváló ifju szakember kiváló dolgozó -, valamint helyileg kialakított formában zajlanak le. az elmúlt évben a 22 ezernél több angyalföldi dolgozó fiatalból 326-an, a xvii. kerületben dolgozó 3400 fiatalból pedig 66-an részesültek kiváló dolgozó kitüntetésben. a szakma ifju mestere és a kiváló ifju szakember kitüntetések több üzemben még nem alkalmazzák, ahol pedig igen, ott a fiatalokkal szemben magasabbak a követelmények, mint a kiváló dolgozó cím odaitélésénél.

a védnökségvállalás két formája - a központi és a helyi - közül a helyi védnökségek jellemzőek. a xiii. kerületben a gyár- és gépszerelő vállalat fiataljai a paksi atomerőmű építésének munkálataiban vesznek részt. /folyt. köv./

km/pá/mz

00.16 270783 2064

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

ifjusági termelési ... /2. rész/

a xvii. kerületben dolgozó fiatalok - lehetőségeikhez mérten - a számítástechnika helyi propagálása, szervezése, koordinációs korszerűsítése felett vállaltak védnökséget. a xiii. kerületben 60 helyi védnökséget tartanak számon, ez stagnálást jelent az elmúlt évekhez viszonyítva. mindkét kerületben kedvező tapasztalat viszont, hogy kevesebb a formális vállalás, és több a sikeresen befejezett védnökség.

angyalföldön 24, a xvii. kerületben egy fiatal műszakiak és közgazdászok tanácsa működik. az utóbbi időben megszűntek a formálisan dolgozó fmkt-k, a szervezetten, jól működők pedig lényegesen több fiatal bevonásával tevékenykednek. ugyancsak kedvező, hogy egy-egy pályamű kidolgozására alkotó közösségeket alakítanak, amelyekben technikus és szakmunkásfiatalok együtt tevékenykednek, erősítve ezzel is a rétegek közötti kapcsolatot.

a helyi szakmai versenyek megítélése, eredményei kerületenként változóak. amíg a xiii. kerületben nagy hagyományai vannak a szakmai vetélkedőknek, addig a xvii. kerületben nem vesznek részt számottevően a fiatalok ezeken a versenyeken. angyalföldön az elmúlt évben 76 munkahelyen több mint 1700 fiatal részvételével rendeztek szakmai versenyeket.

a kisz radar mozgalom jelentősége csökkent az utóbbi időben, s egyre inkább a munkavédelmi területre korlátozódik. a munkád mellé add a neved mozgalomban jelentősebb eredményt azokon a helyeken értek el a fiatalok, ahol megfelelő vállalatokat tehettek bevezetések. a tapasztalatok szerint a fiatalok személyes példamutatása, az, hogy elvégzett munkájuk mellett a nevük is szerepel, ösztönzőleg hatott a minőség javítására. /mti/

km/pá/bc/mz hgy

00.17 270783 1701

--

sb0014 4 150 mtib1014

teltház a budapesti szállodákban, kempingekben

1983. július 27. - július végétől élénk az idegenforgalom a fővárosban. a szállodák csaknem valamennyi szobája foglalt. a külföldi, elsősorban osztrák, nszk-beli és francia vendégek szinte cserélik egymást, és sorra érkeznek - autóbusszal, vonattal, repülővel vagy saját kocsival - a turisták a szocialista országokból is.

a szállodákban és a fizetővendégszolgálat szobáiban lakó több tízezer külföldi mellett a sportosabb utazási formát kedvelők száma is sok ezerre tehető; teltház van a római-parti és a hárshegyi kempingben. a római-parton 2500-an laknak sátrakban, lakókocsikban, többségük csehszlovák, ndk-beli, lengyel és holland turista, ám a távolabbi országokból is mind gyakrabban veszik uti programjukba magyarországot. így például ausztrál világjárók laktak néhány napig a római-parti sátor táborban, a hárshegyi kempingben pedig kanadai és japán turisták fordultak meg. legtöbben csupán három-négy napot töltenek a kempingben. számos sátor májustól a szezon végéig felverve áll; tiznapos turnusokban cserélik egymást a külföldi vendégek.

a külföldiek szívesen vesznek részt a városnéző programokon, ám a legkedveltebb elfoglaltság mégis a strandolás. különösen a palatinus, a csillaghegyi és a szabadság strand fogad naponta a hazaiak mellett sok külföldit. a turisták a melegvizű fürdőket is szívesen látogatják; például a szovjet csoportok szívesen keresik fel a széchenyi fürdőt. /mti/

kg/s/jf/mz hgy

00.17 270783 1494

--

sb0015 4 160 mtib1015

uj iskolák, óvodák fejr megyében

1983. július 27. - az új tanévre új oktatási intézmények készülnek el fejr megyében. szeptemberben minden eddiginél több, összesen ötvennégyezer általános iskolás számára „csöngetnek be”, s a tanulólétszám gyarapodásához hetvennyolc új tanteremmel, tornateremmel gazdagodik az iskolahálózat. többek között sárbogárdon tíz tantermes iskolát, szabadbattyánban nyolc tantermes épületet, sárkeresztesen négy tantermes iskolát adnak át. a jövő tavasszal székesfehérvárott újabb tizenhat tantermes iskola, abán pedig nyolc tantermes oktatási intézmény készül el.

összesen 425 hellyel bővül a fejr megyei óvodahálózat is, jóllehet hét korszerűtlen óvodaépületet megszüntetnek a megyében. a kisgyerekeket székesfehérvárott 150 személyes, kálózson 100 személyes új óvoda várja az ősszel, bővítik az óvodákat móron, baracskán, sárosdon és pázmádon. /mti/

zsi/az/gw ie

07.28 270783 0919

--

sb0016 4 150 mtib1016

Lengyel diákok a borsodi üzemekben

1983. július 27. - a borsod megye és a lengyelországi katowicei vajdaság testvérmegyei kapcsolata révén október 19-ig nyolcszáz lengyel építőáborozó egyetemistát és háromszázhetven uttörőt fogad borsod.

a lengyelországból érkezett fiatalok első csoportjai már munkába is álltak a borsodi vegyi kombinátban, a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaságban és az észak-magyarországi állami építőipari vállalat különböző munkahelyein. a fiatalok munkabért kapnak, a foglalkoztató vállalatok gondoskodnak elszállásolásukról, étkeztetésükről és számukra kulturális- és sportprogramokat, kirándulásokat szerveznek.

a fiatalok következő csoportjai a bogácsi, mezőkövesdi és szentistváni termelőszövetkezetekben, valamint a bodrogközi állami gazdaságban segédkeznek az őszi betakarításban. /mti/

tre/az/gw ie

07.54 270783 0865

6

--

bel

- 12 -

1983.07.27.

sb0017 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

természetbarát hírek

1983. július 27. - kerékpáros táborozást rendez július 30-án és 31-én a budapest természetbarát szövetség; a táborozás helye az esztergom melletti bubánat völgy.

x x x

július 30-án 18 órakor tivadarban ünnepélyesen megnyitják a xvi. nemzetközi tiszta-turát. a viziturázók másnap kelnek utra a felső szakasz: tivadar - tokaj, a középső szakasz: tokaj - szolnok és az alsó szakasz: szolnok - szeged teljesítésére. a tura augusztus 21-én szegeden fejeződik be.

x x x

július 31-én balatonfüredről indul a ii. nemzetközi balaton kajak-kenu, vitorlás kishajó emléktúra. a részt vevők a balaton egy részét megkerülve augusztus 3-án érkeznek vissza balatonfüredre.

a rendező veszprém megyei természetbarát szövetség e turával tiszteleg dr. némethy ernő emlékének; némethy balatonfüreden csónakázó egyletet alapított, s 1883. augusztus 3-án hunyt el.

x x x

veszprém megyében alkalmi táborozó-helyeket jelöltek ki az arra turázó természetbarátok számára. vinyén a kőpince forrás mellett, dörgicsén a templomrom közelében, odvaskő pusztán a megyei építőipari vállalat üdülője mellett, pécselyen pedig a zádorvár mellett verhetnek sátrat a természetbarátok. /mti/

kf/kf/jjf/gw ie

08.13 270783 1323

--

bel

- 13 -

1983.07.27.

sb0018 4 130 mtib1018

kisiparosok kanizsáért

1983. július 27. - többmillió forint értékű társadalmi munkát végeznek az idén a nagykanizsai kisiparosok. elsősorban a vasipari szakosztály tagjai jeleskednek, akik például játszótér építését, játszóeszközök elkészítését vállalták. vashulladék gyűjtési akciót is szerveznek, s az abból származó bevételt a település közkedvelt szabadidőközpontja, a csónakázó-tó fejlesztésére ajánlották fel. a többi kisiparos sem tétlenkedik ha lakóhelye érdekeiről van szó. a keleti városrészben létesülő új piac kivitelezésében csaknem egymillió forint értékű munkát vállaltak. /mti/

tas/kné/az/gw ie

08.14 270783 0629

--

sb0019 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat/

forgalomváltozás a budapest-pécs és a budapest-gyékényes vasútvonalon

1983. július 27. - a MÁV pécsi vasutigazgatósága értesíti az utazóközönséget, hogy a budapest-pécs vasútvonal szakály-hőgyész és kurd állomások közötti szakaszán folyó pályafelújítási munkálatok augusztus 1-én befejeződnek. ettől az időponttól kezdődően az átszállásos forgalomban érintett budapest-pécs és budapest-gyékényes vonalon közlekedő gyorsvonatok az eredeti menetrendjük szerint közlekednek. a déli órákban budapestről induló gyorsvonat 15,50-kor érkezik pécsre, illetve 17,20 órakor gyékényesre, míg ellenirányban pécsről 12,45 órakor és gyékényesről 12.00 órakor indul a gyorsvonat. ugyancsak eredeti menetrendjük szerint, átszállás nélkül közlekednek a pécsről 14,30 órakor induló és a budapestre közlekedő, valamint a dombóvár és keszőhidegkut-gyöng között közlekedő személyvonatok. /mti/

igó/bné/az/gw ie

08.21 270783 0908

--

sb0020 4 130 mtib1022

könyv az akadémiáról

1983. július 27. - a magyar tudományos akadémia tevékenysége a nyolcvanas években címmel jelent meg az akadémiai kiadónál rotler ferenc és teplán istván tanulmánykötete. a könyv szinte teljeskörűen bemutatja a magyar tudomány vezető intézményének munkáját, s részletesen szól a jövő tennivalóiról.

külön fejezet foglalkozik a tudománynak a társadalomért végzett munkájával; a jövőkutatással, a társadalmilag nagy jelentőségű kérdések tudományos megalapozásával. a szerzők sorra veszik a kiemelt kutatási területeket, majd bemutatják az akadémiai vizsgálatok eszközrendszerét, személyi, anyagi feltételeit. ismertetik a kutatómunka korszerűsítésének elképzeléseit. feldolgozták a magyar tudományos akadémia nemzetközi kapcsolatait, s leírják az akadémiai felügyelet alatt tevékenykedő vállalatok és szolgáltató intézmények tevékenységét is. a kötet függelékében közreadták a magyar tudományos akadémiának az 1981-85 közötti kutatási-fejlesztési tervében szereplő feladatokat. /mti/

km/pá/sa ag pr
09.53 270783 1040

--

sb0021 4 130 mtib1023

csillebérc jubilál

1983. július 27. - a hét végén ünnepli fennállásának 35. évfordulóját a csillebérci vezetőképző és uttörőtábor. három és fél évtizede nyaranta 10 ezer gyermek tölti itt vakációjának egy részét, élményekben és vidámságban gazdag táborozáson.

a jubileumról az uttörőszövetség méltó módon emlékezik meg. a tábor területén csillebérc történetét, tevékenységét bemutató állandó kiállítás nyílt; mintegy 300 fotó és más dokumentum idézi a tábor emlékezetes eseményeit, létrehozásától napjainkig.

pénteken nemzetközi tanácskozás nyílik: politizálás a tizenévesek körében címmel. a rendezvényen csehszlovákia, lengyelország, a német demokratikus köztársaság, a szovjetunió és hazánk iskoláinak, intézményeinek küldöttei, uttörővezetői tartanak megbeszélést, s cserélik ki tapasztalataikat.



a tábor tulajdonképpeni „születésnapja”, július 31. a jubileumi rendezvény délután kezdődik az 1200 táborozó és a 200 meghívott vendég, valamint a külföldiek részvételével. az eseményre meghívták a tábor egykori vezetőit, építőit, volt táborozókat, a tábor tevékenységét segítő állami, társadalmi szervek és intézmények képviselőit. az uttörőparadicsom jelenéről, terveiről tartott tájékoztató után a béke és barátság nemzetközi uttörőtábor fiataljai gálaműsorral köszöntik a résztvevőket. /mti/

km/pá/sa pr
10.03 270783 1343

--

sb0022 4 160 mtib1024

gyász - szociófotó kiállítás

1983. július 27. - szerdán a fényes adolf teremben megnyílt a szociófotó-gyász című kiállítás. a képeket timár péternek a fiatal fotóművészek stúdiótagjának műveiből válogatták.

a kiállítóterem szociográfiai fotósorozatának ötödik, egyben befejező bemutatóján timár péter - aki három év munkáját tárja a látogatók elé - az emberi méltóság és érzékenység, a személyiséghez fűződő emberi jogok és iratlan normák tisztelősen tartásával humánus tárgyilagossággal vall az elmulás pillanatáról, a temetkezési rítus utolsó perceiről, a végtisztességről. optikája a valóságot őszintén feltárva, éles kritikával illeti az ipari tevékenységgé vált temetkezési „szolgáltatásokat”, a képek felidéznek a temetők sajátos világát, az ott dolgozó emberek mindennapjait, a szeretteknek emeltetett sírkövek sokféleségét. a tárlat - amelyen mintegy hetven fotó látható - augusztus 21-ig látható. /mti/

ri/mi/ag/gw ag

10.09 270783 0951



--

sb0023 4 130 mtib1025

halálos karambol kecskeméten

1983. július 27. - kecskemét külterületén csere györgyné, 65 éves boltvezető, helyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött egy vele szemben közlekedő tehergépkocsival. csere györgyné a helyszínen meghalt, egy utas súlyos, egy pedig könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/

ka/sa ag
10.14 270783 0426

--

sb0024 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

kirándulóknak /1. rész/

1983. július 27. - a természetbarát szervezetek hétvégi turajánlatai:

július 30., szombat:

Lapkiadó vállalat se: szentendre - pilisszentlászló -
----- Lepence-völgy - lepencei strandfürdő -
Visegrád - nagymaros. találkozás 9 órakor a batthyány téren.

orvosegyetem sc: kerékpártúra, tököl - ráckeve - lórév -

----- szigetcsép - halásztelek - csepel utvonalon, a
táv 116 kilométer. találkozás 7 órakor a március 15. téren.

bakony vegyész torna club: borzavár - szépalma - somhegy -
----- kertészköi szurdok. találkozás 7,50
órákor a veszprémi volán pályaudvaron.

komép sc: túra az agostyáni arborétumba, jános forrás - vaskapu
----- vértés lászló barlang - baji vadászház - agostyáni
arborétum. találkozás 8 órakor a tatabányai hétvezér étterem előtt.

székesfehérvári pénzügyintézetek vörös meteor se:

siófok -
balatonszéplak - ezüstpart. találkozás 8.50 órakor a székesfehérvári
vasúti pályaudvaron.

K

július 31., vasárnap:

angyalfüldi természetbarát és testedző egyesület:

----- túra a
budai-hegységben. találkozás 9 órakor a 65-ös busz szépvölgyi uti
végállomásán.

veszprémi városnézés. találkozás 6 órakor a déli pályaudvaron.

építésügyi és városfejlesztési minisztérium sk:

----- alsóörs - cser
hegy - szabadság kilátó - öreghegy- balatonalmádi. találkozás 7.45
órákor a déli pályaudvaron.

észak-budapesti pedagógus sk: tatabánya - turul emlékmű -
----- vaditató - lengyel halála -
ferenc kunyhó - bükk hegy - vértesszőlős - tata tóváros, a táv
21 kilométer. találkozás 6 órakor a kelenfüldi pályaudvaron.

ibusz se:

----- drégelyvár - drégely vasutállomás. találkozás 6 órakor
a nyugati pályaudvaron.

apátkuti völgy - kispap-hegy - lepence - lepencei strand -
visegrád. találkozás 7 órakor a batthyány téren.

kiskunsági nemzeti park, az apajpusztai lovasnapok rendezvényei.
találkozás 7.20 órakor a józsefvárosi pályaudvaron. /folyt. köv./
10.30 270783 2255

--

sb0025 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

kirándulóknak /2. rész/

kpvdsz vörös meteor természetbarát egyesület:

----- könnyű dél-léltti
séta a budai-hegységben. találkozás 8 órakor a moszkva téren.

orvosegyetem sc:

----- szentendre - horány - surány, fürdési
lehetőséggel. találkozás 7.45 órakor a batthyány téren

pomáz - oszoly - majdán-nyereg - hosszú hegy - magas hegy -
pilisszentkereszt. találkozás 7.30 órakor a batthyány téren.

K

tipográfia testedző egyesület:

----- tatabánya - gesztesvár - kőhányás
puszta - csák várrom - öregbük - szentgyörgy puszta - kápolna
puszta - gánt - székesfehérvár, a táv 18 kilométer. találkozás 6.45
órákor a kelenföldi pályaudvaron. látogatás az ország földrajzi
közepére, pusztavacs és környékére. találkozás 7 órákor a metró
kőbánya-kispest végállomásán.

vasas sc:

----- csikóvári turistaház - gyopár-forrás - lajos-forrás -
kőhegy - pomáz. találkozás 7.45 órákor a hév árpádhid-i állomásán.

barangolás a budai-hegységben. találkozás 9 órákor a moszkva
téren.

szentendre - dömörkapu - szentendre. találkozás 7.15 órákor a
batthány téren.

óbudai petőfi se: fürdőtúra a szelidi tóhoz. találkozás
----- 7.20 órákor a józsefvárosi pályaudvaron.

óbudai spartacus turista egyesület

----- pilisborosjenői téglagyár -
kevélyek - harapovácsi víznyelő - budakalász. találkozás 8.30 órákor
a 18-as busz árpádhidi végállomásán.

verőcemenos - törökmező - hegyestető - nagymaros, a táv 19
kilométer. találkozás 6.30 órákor a nyugati pályaudvaron.

székesfehérvári pénzintézetek vörös meteor se:

----- gánt - hajdúvár -
géza pihenő - csákberény. találkozás 8.20 órákor a székesfehérvári
volán pályaudvaron. /mti/

kf/kf/jf/gw ie

10.35 270783 1876

--

sb0026 4 150 mtib1028

közművelődés a közlekedési és szállítási vállalatoknál /1. rész/

1983. július 27. - a szocialista brigádok és vállalati
közösségek közművelődési tevékenységeinek tapasztalatairól tárgyalt
szerdai ülésén a közlekedési és szállítási dolgozók
szakszervezetének elnöksége. a testület megállapította, hogy mind
kevesebb a formális elem a szocialista brigádok kulturális
programjaiban, többségükben tartalmas együttműködést alakítottak ki
a tit-tel, a művelődési házakkal és a könyvtárakkal; színesebbé vált
a vállalati klubok, szakkörök, művészeti együttesek élete.

a szakszervezethez tartozó vállalatok dolgozóinak több mint a
fele szocialista brigádtag; kisebb közösségeik szabadidejük egy
részét is együtt töltik. közkedvelt körükben az ismeretszerzés
kötetlen, közösségi formája; szinte valamennyi brigád látogatja a
tit előadásait, melynek keretében sokhelyütt munkásakadémia is
működik. sokakat vonz az ismeretterjesztésnek ez a formája, az
iskolarendszerű felnőttoktatás azonban nem hozta meg a várt
eredményt. még mindig nagyon magas a dolgozók között a nyolc
általánossal nem rendelkezők aránya. a különféle tanfolyamok viszont
sokak érdeklődését felkeltik, tavaly például több mint négyezer
szocialista brigádvezető vett részt továbbképzésen, 13 ezernél
többen gyarapították ismereteiket szakmai tanfolyamon és a
szakszervezetek által szervezett politikai oktatásnak több mint 21
ezer hallgatója volt.

a tapasztalatok szerint a közművelődés más formáiban is mind
nagyobb arányú a részvételük. a brigádok többsége él a művelődési
házak és könyvtárak által kínált lehetőségekkel, tartalmas
együttműködés azonban csak ott alakult ki, ahol az általánosságok
helyett ujszerű kezdeményezésekkel vonzák az érdeklődőket. erre
figyeltek fel a muzeumok, amikor megalakították a brigádok
részvételével az első muzeumbarát köröket. a sablonos programok
helyett az igényeket követő, az azonos érdeklődésűeknek szervezett
klub-okba is szívesebben látogatnak el, mint például az ujitók vagy
a fiatal szakmunkások összejöveteleire. az óvodák és iskolák
hagyományos patronálása mellett erősödik a szocialista brigádok
közéleti tevékenysége is; társadalmi munkával szépítik városukat és
főként a volán vállalatainak dolgozói - munkájukból is adódóan -
bekapcsolódtak a környezetvédelmi mozgalomba.

a szakszervezeti brigádtagok kezdeményezésére - ha még nem is
vált általánossá - terjed az önértékelés gyakorlata a vállalatok
teljesítésének számbavételénél, a brigádok mércéje tegnapi önmaguk.
/folyt. köv./

be/ka/sa pr
11.28 270783 2539

--

sb0027 4 150 mtib1029

közművelődés ... /2. rész/

ezt a fajta gyakorlatot az elnökség is támogatja és hangsúlyozta, hogy a brigádmozgalomban a művelődési vállalatok egyenrangúak a gazdasági vállalatokkal, s a közösségi munka mellett szorgalmazta az egyéni igényekre épülő brigádvállalatokat.

a vállalati művelődési közösségek munkájáról szólva az elnökség kiemelte, hogy a közlekedési és szállítási vállalatoknál az országos tapasztalatokkal ellentétben nőtt a művészeti együttesek száma, dolgozók érdeklődéssel fordulnak a szórakozás és a művelődés e közös formája iránt. egyre több bemutatkozási lehetőséget kapnak munkahelyükön a szakkörök, művészeti együttesek, s ez utóbbiak kezdeményezése nyomán nemcsak a társadalmi ünnepek váltak színesebbé, hanem munkatársaik nagy családi eseményeit is szebbé teszik. a klubok, szakkörök munkája az ötnapos munkahét bevezetése óta sokrétűbbé vált, megnövekedett szabadidejükben olyan közös programokat szerveznek, ahol kedvtelésüknek is hódolhatnak. a testület felhívta a figyelmet arra, hogy a jövőben a klubok, szakkörök programjának megszervezésében nagyobb mértékben vegyék figyelembe a fiatalok igényeit, érdeklődését, így vonják be őket a szűkebb vállalati közösségek életébe. ehhez a vállalati szakszervezeti bizottságok és a kiszervezetek eddiginél hatékonyabb együttműködését szorgalmazták. /mti/

be/ka pr
11.29 270783 1361

--

sb0028 4 150 mtib1030

átfogó program az egyesült izzó gazdálkodásának javítására /1. rész/

1983. július 27. - az egyesült izzó - mint az ország egyik legnagyobb gépipari vállalata - az évtized második felére ismét a jól gazdálkodó ipari nagyvállalatok közé lesz sorolható, amennyiben az 1990-ig szóló vállalati programot következetesen megvalósítja. ez a program - az állami szervek segítségével - elsősorban a hatékonyabb kutató-fejlesztő munkára, a meglévő technológiák és a géppark jobb kihasználására, az eredményes licenc-vásárolásokra, a termelékenység számottevő emelésére, egyszersmind a gazdaságos termelés megszervezésére épít. az állami tervbizottság - a kormány jóváhagyásával - intézkedéseket határozott el az egyesült izzó jövedelmezőbb gazdálkodásának megteremtésére. 4

11.31

az egyesült izzóban a 70-es évek második felében - külső és belső okok miatt egyaránt - már jelentkeztek a gazdálkodás feszültségei. az átb 1980-ban felfüggesztette a vállalat hitelfizetési kötelezettségét és határozatot hozott a konvertibilis export növelése, a hatékony és jövedelmező gazdálkodás érdekében. ezek a célok nem teljesültek és nem változott meg a nagyobb követelményekhez igazodóan a vállalat irányítási rendszere sem. 1982-ben, első ízben, veszteséggel zárták az évet, ami annak tudható be, hogy túl magas a vállalat hitelállománya, a kamatteher önmagában is tetemes összeg, nem fejlődött kellően a vállalat piaci szervezete, romlott a gyártmányok nemzetközi versenyképessége. mindebben közrejátszott az is, hogy az egyes vállalati fejlesztési elképzelések nem voltak eléggé átgondoltak, és a belső irányítás rugalmatlan volt.

az állami tervbizottság határozata számol egyfelől a vállalat aktív munkájával, hatékonyabb intézkedéseivel és központi lépésekkel is annak érdekében, hogy az egyesült izzó továbbra is betölthesse mind a belföldi ellátásban, mind - a szinte egyedül álló nemzetközi kapcsolataira építve - a külkereskedelmi egyensúlyi helyzet javításában vállalt szerepét. ez utóbbi annál is inkább fontos, mert az izzó, a gépipar harmadik legnagyobb exportra is termelő vállalata.

az egyesült izzóban továbbra is a fő profil a fényforrás-gyártás. a termelőberendezések 90 százaléka lámpákat, alkatrészeket és fényforrás-gyártó gépsorokat állít elő. ma az izzó a világ lámpatermelésének 3,5-4,0 százalékát adja. most tervbe vették a fényforrás-export további jelentős, mintegy 15 százalékos növelését 1985-ig. a gépexport is bővül majd a következő években, elsődlegesen a szovjet vevők igényei szerint és részben közös fejlesztéssel. /folyt. köv./

sz/er/gw
11.31 270783 2574

11.31

--

bel

- 22 -

1983.07.27.

sb0029 4 150 mtib1031

átfogó program az egyesült izzó ... /2. rész/

több évre előre egyeztettek az igényeket a szovjet partnerekkel üvegipari és fényforrás-gyártó sorokból, 1985-1990. között pedig tovább növekszik az együttműködés a színes tv-képcső gyártásban, a félvezető-gyártó gépek és a gyógyszeripari berendezések előállításában. célul tűzték ki, hogy a konvertibilis elszámolási piacokra nagyobb ütemben szállítsák a márkatermékeket. 1985-től felkészülnek az elektronikai eszközök gyártására. a vállalat piaci szervezetét a raktárból való közvetlen kiszolgálás megszervezésével és a szervizhálózat kiépítésével javítják. mindehhez növelni kívánják a magasabban kvalifikált dolgozók arányát, ugyanakkor számolnak létszámcsökkenéssel is.

az átb javaslatai között szerepel az is, hogy meg kell vizsgálni: a vállalati fejlesztésekbe miként vonhatók be pénzeszközökkel külföldi partnerek, hasonlóan a közelmúltban alapított schreder /belga/ - tungsrám - magyar alumíniumipari tröszt magyarországi gyártóüzeméhez.

az izzó jövedelmező termelése érdekében 1985-re a gyártmányok anyaghányadát négy-öt százalékkal csökkenteni fogják, és felülvizsgálják a vállalati minőség szabályozást is a selejt mérséklése érdekében. nagyobb súlyt helyeznek majd a hulladékok hasznosítására is.

az állami intézkedések közül említésre méltó, hogy csökkentették a vállalat hitelállományát azokkal a tételekkel, amelyek az azóta már nullára leírt, tehát elhasznált berendezésekre vonatkoznak. lehetővé tették azt is, hogy az izzó a hiteltörlesztéseket könnyebben, tehát adózás előtti nyereségből fizesse vissza, illetve a visszafizetési határidőket meghosszabbították. egyszeri forgóalap-juttatásban is részesült a vállalat.

az állami tervbizottság megfogalmazta a legfontosabb követelményeket, amelyeknek ha a nagyvállalat nem tesz eleget, szankciókat alkalmaznak vele szemben. a program végrehajtását folyamatosan figyelemmel kísérik.

az egyesült izzóban a határozat szerint javítani kell a szellemi erők hasznosítását, főleg a közgazdasági és a külkereskedelmi munkában. az elmúlt hónapokban megváltozott a vállalat vezetése, az új vezérigazgató mellé új műszaki, kereskedelmi és termelési igazgató került. /mti/

sz/er/sl/gw pr

11.33 270783 2236

..

bel

- 23 -

1983.07.27.

sb0030 4 180 mtib1032

időjárásjelentés

1983. július 27. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:

száraz, igen meleg idő

a kelet-európai síkság fölött továbbra is hűvös levegő örvénylik, hatására változékony az időjárás, többfelé - főként a déli területeken - esik az eső, zivatarok vannak. gyakori a zápor, zivatar nyugat-európában is. az ibériai-félsziget, franciaország és a benelux államok fölött nagy nedvességtartalmu léghullámok vonulnak, ezek hőmérséklete viszonylag magas, így a csapadékos idő ellenére is 25 fok fölé melegszik a levegő délutánra. szárazföldünk más területein, közép- és dél-európában igen meleg az idő. afrikai eredetű, száraz levegő az időjárás meghatározója. sok a napsütés, erős a nappali fölmelegedés. csütörtök estig a kárpát-medence időjárását is a meleg levegő alakítja, a nedvességtartalom azonban már kissé megnövekszik.

kedden hazánkban derült, száraz idő volt, a hőmérséklet csúcserőke 27, 33 fok között alakult. szerda hajnalra 12, 19 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti erős napsütés hatására a hőmérséklet 11 órára 26, 30 fokig emelkedett.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 25,4 fok volt, 3,3 fokkal magasabb a sokéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 30 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mb, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 25 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

az ország legnagyobb részén derült, száraz, igen meleg idő várható. a dunántúlon a csütörtök délutáni óráktól nyugat felől már megnövekedhet a gomolyfelhőzet és ott előfordulhat zápor, zivatar. gyenge légmozgás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 16,, 21, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 31, 36 fok között.

a duna vízállása budapestnél 198 cm, a víz hőmérséklete 20,6 fok.

9

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

derült, száraz, igen meleg idő, gyenge légmozgással. a hőmérséklet késő este 26, hajnalban 20 fok körül lesz.

várható időjárás a balatonnál ma estig:

gyenge légáramlás várható. derült, napos, száraz idő lesz. a levegő hőmérséklete délután 32, késő este 25, 26 fok körül várható.

/mti/ sa pr
12.48 270783 2397

--

sb0031 4 160 mtib1033 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1983. július 27. - ujbudán, a táncsics mihály utcában gázvezetéket építenek, ezért a templom utca és az attila utca között az utpálya a felére szűkül. felujítják a burkolatot az ugyancsak ujbudai főtéri uton, így az autósoknak a baross utca-szilágyi utca közti szakaszon utlezárásra kell számítaniuk.

gázvezetéket építenek a viii. kerületben, a kenyérmező utcában, a rákóczi uttól a köztársaság térig. ezen a szakaszon tilos parkolni.

szegély-, árok- és parkrendezés nehezíti a közlekedést a x. kerületi, jászberényi uton, a kozma utca és a határhalom utca között. kéri az autósokat, erre haladva csökkentsék a sebességet.

a xvii. kerületben, a pesti uton szélesítik az utpályát. a bakancsos utca és csékut utca közötti csak 40 kilométeres sebességgel közlekedhetnek a járművek. /mti/

jk/ag/gw hgy

13.21 270783 0854

as

--

sb0032 4 160 mtib1034

olaszországba utazott a baranya táncgyűttes

1983. július 27. - a tavalyi sikeres szereplés után ismét meghívták az unta-fesztiválra, az olasz kommunista párt központi lapjának hagyományos ünnepére a pécsi baranya táncgyűttest. a janus pannonius tudományegyetem táncsoportja szerdán utazott el a fesztivál helyszínére, cassano dadda kisvárosba. a 36 tagú tánc- és zenekar - vidákovich Antal koreográfus, művészeti vezető irányításával - önálló műsorral köszönti az olasz közönséget: izelítőt ad a több nemzetiségű baranya néptáncaiból. a fesztivált követően észak-olaszország központjában, milánóban is bemutatkoznak a pécsi tudományegyetem táncosai. a baranya együttes nemzetközi rangját jelzi, hogy az utóbbi években igen „kapós”, lett külföldön: csak nemrég tért haza finnországi turnéjáról, tavaly pedig három országban - görögországban, a német szövetségi köztársaságban és olaszországban - tapsoltak művészetének. /mti/

igó/bné/sa kz hgy
13.54 270783 0966

--

sb0033 4 150 mtib1035

a mém közleménye

1983. július 27. - az agroker-vállalatok 1983. július 28-tól augusztus 31-ig 30 százalékkal csökkentett áron értékesítik az öntözőgépeket és az öntözőberendezéseket. /mti/

ka/sa jf hgy
13.54 270783 0217

as

--

sb0034 4 180 mtib1036

tovább fejlesztik az elsősegélynyújtás rendszerét baranyában

1983. július 27. - a közlekedési, a munkahelyi és a háztartási balesetek, valamint a szív- és érrendszeri megbetegedések számának növekedése miatt fokozódik az elsősegélynyújtás szerepe, hiszen a gyors beavatkozás emberéleteket menthet meg, elősegítheti a felgyógyulás és a későbbi rehabilitáció sikerét. ezért tüzte szerdán pécssett tartott ülésének napirendjére a sürgősségi betegellátás helyzetét a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága, amely most először tárgyalta részleteiben és összefüggéseiben ezt a fontos egészségügyi kérdést. a testület állást foglalt amellett, hogy tovább kell fejleszteni az elsősegélynyújtás rendszerét, meg kell erősíteni a sürgősségi betegellátási lánc minden szakaszát.

a helyszíni ellátás első elemeként a laikus elsősegély jön számításba, ezért nagy szükség van a társadalmi elsősegélynyújtás szervezetének kiszélesítésére. a vöröskereszt által szervezett tanfolyamokon eddig több mint 25 ezer elsősegélynyújtót képeztek ki a megyében. ezáltal közel kerültek annak a célnak a megvalósításához, hogy minden munkahelyen legyen jól képzett elsősegélynyújtó. a sürgősségi betegellátás második eleme: a leghamarabb elérhető orvos. a gyakorlat szerint ezt a feladatot zömében a körzeti orvosi hálózat látja el, jelenleg 240 felnőtt, illetve gyermekorvosi körzet működik a baranyai városokban és falvakban. a tanácstagok közül többen is szóvá tették, hogy hiába a jól kiépített egészségügyi hálózat, ha a hírközlés gyengesége miatt nehezen lehet értesíteni az orvost. a kistelepülések segélykérő telefonjai sok helyütt - kiváltképpen dél-baranyában - nehezen elérhetők és esetenként üzemképtelenek, s gyakoriak a vonalzavarok. a vb sürgette az egészségügyi urh-rádióhálózat megteremtését, kiegészítve ügyeleti cb-rádiókkal. a betegek szállítása megoldott, a mentőszolgálat 40 gépkocsija jól ellátja ezt a feladatot.

az elsősegélynyújtás harmadik - minőségileg új - elemeként kapcsolódnak be a sürgősségi betegellátásba az ugynevezett szubintenzív kórházi részlegek. a vb határozatot hozott a program megvalósítására még a mostani ötéves tervben. az intenzív kórházi osztályokhoz képest ezek a részlegek középszintű ellátást adnak az életveszélyes állapotban levő embereknek a végleges orvosi ellátás - szükség esetén műtét - megkezdéséig. pécssett már működnek ilyen részlegek, az idén és a következő években mohácson, komlón, szigetváron és siklóson is felállítják. a hirtelen fellépő szív-érrendszeri megbetegedések ellátására 30 ágyas kardiológiai részleget rendeztek be a megyei kórházban. ennek keretében négyágyas „koronária-örzöt”, hoznak létre a súlyos koszorúverőér-betegek kezelésére. /mti/

14.10 270783 2745
igó/bné/sa kz hgy

sb0035 4 160 mtib1037

kapuzárás a dunakanyar művészeti nyári egyetemen

1983. július 27. - szerdán elbucsuztak esztergomtól a dunakanyar művészeti nyári egyetem 19. studiumának hallgatói. a 130 amerikai, angol, svájci, francia, spanyol, olasz, csehszlovákiai, dán, román, belga, finn, ndk- és nsk-beli, lengyel, ugandai és ghanei zenepedagógus, illetve zeneművészeti főiskolai hallgató kodály zoltán világszerte elismert és egyre terjedő zeneoktatási módszerét tanulmányozta. különösen népszerűek voltak a gyakorlati foglalkozások: a közös éneklés, a kórusgyakorlatok, a bemutató tanítások és a ritmikai elemek gyakorlása. a hallgatóknak lehetőségük volt arra is, hogy megismerkedjenek országunk politikai és gazdasági életével.

az esztergomi nyári egyetem^(volt) hallgatói közül többen házasságot kötöttek: egy olasz - spanyol házaspár az idén ismét eljött esztergomba.

az esztergomi nyári egyetemen megnyitása óta 53 ország zenepedagógusai ismerkedtek a kodály-módszerrel. a legújabb tervek szerint a jövőben a fejlődő országok számára népdalgyűjtési, -feldolgozási, -rendszerzési szemesztert is szerveznek. /mti/

14.16 270783 1129
ráb/sa kz hgy

sb0036 4 160 mtib1038

.augusztus 20-21: hortobágyi hidi vásár

1983. július 27. - az idén augusztus 20-én és 21-én rendezik meg a nagyhirű hortobágyi hidi vásárt, ezuttal is hagyományos helyén, a kilenclyuku hídnál. mint a hortobágyi idegenforgalmi bizottság szerdán debrecenben megtartott ülésén elmondták, eddig 320 népművész, népi iparművész és kézműiparos jelezte, hogy részt kíván venni a ma már ismét nemzetközi hírű kirakodóvásáron. az állami és a szövetkezeti vendéglátó- és kereskedelmi egységek 220 méter hosszú pavilonsorban kapnak helyet. a szervezők mintegy 40 ezer embert várnak.

a hortobágy az idén is számos látványossággal várja a vásár látogatóit. a vízi színpadon egésznapos folklórműsort, a mátai pályákon pedig lovasbemutatókat tartanak. felhajtják a hidhoz a ménest, a szürke gulyát és a rackanyáját. a vásározókat az idén is tájfellegű ételekkel kínálják: a csárda kertjében nyáron sütnek ökröt, s bográcásban készül majd a birkapörkölt és a táj hagyományos étele, a harminckétszer megforgatott slambuc. /mti/

tár/éva/sa kz hgy
14.21 270783 1049

--

sb0037 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. július 27. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria

eleinte igen meleg idő, majd időnként megnövekszik a felhőzet, és zápor is várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 31, 36, pénteken hajnalban 16, 21 fok.

csehszlovákia

eleinte derült idő, majd időnként megnövekszik a felhőzet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 30, 35, pénteken hajnalban 15, 20 fok.

szovjetunió

derült, száraz, meleg idő. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 29, 34, pénteken hajnalban 13, 18 fok.

románia

derült, száraz, meleg idő. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 29, 34, pénteken hajnalban 14, 18 fok.

jugoszlávia

tulnyomóan derült, meleg idő. az időszak végén már megnövekszik a felhőzet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 32, 36, pénteken hajnalban 16, 21 fok. /mti/

kf/sa jf hgy
14.27 270783 1003

ds

sb0038 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. július 27. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	23
london	20
oslo	24
stockholm	27
helsinki	26
berlin	26
varsó	28
leningrád	22
moszkva	21
kijev	23
prága	29
bécs	33
róma	35
madrid	30
belgrád	35
bukarest	30
szófia	30
athén	31 fok.

/mti/ kf/sa jf hgy
14.29 270783 0858

--

sb0039 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

szabad kempinghelyek

1983. július 27. - a kempinform jelentése a hétfői, július 29. és 31. közötti szabad férőhelyekről:

a balaton partján balatonszabadi-sóstó, balatonszemes, balatonberény, alórs, aszófő és révfülöp kempingje tud még vendégeket fogadni.

a dunántúlon a sikondai, a harkányi, a pécsi, az orfői, az agárdi, a velencei, a pannonhalmi, a szombathelyi, az őriszentpéteri, a győri, a soproni, a keszthelyi, a zalakarosi és a letenyei kempingben vannak még szabad férőhelyek.

az alföldön a hajduszoboszlói, a debrecen vekeri-tavi, a szolnoki, a berekfürdői, a cserkeszölői, a tiszafüredi, a szarvasi és a makói kemping tud még sátorral és lakókocsival érkező turistákat fogadni.

ds

bel

- 30 -

1983.07.27.

észak-magyarországon mezőkövesden, miskolc-tapolcán, aggteleken, tokajban, hollóstatón, egerben és mátrafüreden vár vendégeket a kemping.

a szabad férőhelyekről a magyar camping és caravanning club ügyfélforgalmi irodája - budapest, üllői ut 6., telefon 336-536 - ad részletes felvilágosítást. /mti/

kf/sa jf hgy
14.35 270783 1050

..-

sb0040 4 130 mtib1042

a fővárosi ikv-igazgatók tanácskozása /1. rész/

1983. július 27. - az év első felében a fővárosban 3200 tanácsi kezelésű otthont ujitottak fel, s a tervezettnél mintegy 30 százalékkal több volt a lakáskorszerűsítések száma: elsősorban a bérlők kezdeményezésére mintegy 5700 lakásban növelték a komfortot, illetve a komfortfokozatot - mondotta egyebek között korda árpád, a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési főigazgatóságának vezetője azon a tanácskozáson, amelyen a fővárosi ingatlankezelő vállalatok igazgatói és a kerületi tanácsok elnökhelyettesei az ingatlankezelés időszerű tennivalóit vitatták meg. az ikv-vezetők megbeszélésén - amelyen részt vett és felszólalt gérnyi kálmán, a fővárosi tanács elnökhelyettese - értékelték a tanácsi lakások lakbérrendezésének végrehajtását, megvitatták az ikv-kezelésű házingatlanok eladásával kapcsolatos feladatokat, s áttekintették az ikv-k szervezeti korszerűsítésének eddigi tapasztalatait, további tennivalóit.

a tanácsi otthonok, lakóházak fenntartásával, felújításával kapcsolatos helyzetről szólva korda árpád elemezte az ingatlankezeléssel foglalkozó szervezetek 1980 óta végzett munkáját. a hatodik ötéves tervidőszakban mintegy 50 ezer lakás felújítását tervezik. eddig mintegy 23 ezer otthont ujitottak fel. az erre a célra a tervperiódusban felhasználható 25 milliárd forintból elsősorban a felújítási elmaradások pótlására, a lakáskorszerűsítések fejlesztésére fordítottak pénzt. ennek megfelelően a tervciklus feléig mintegy 15 ezer olyan lakásba jutottak el az ingatlankezelők, amely 1950 előtt épült és azóta még nem ujitották fel. az újabb elmaradások megakadályozását 3200 otthon felújítása szolgálta, ötezer otthont pedig részlegesen ujitottak fel. a fővárosban 125 ezer olyan lakás van, amelyek állapota, komforthiánya megoldásra váró gondot okoz.

as

bel

- 31 -

1983.07.27.

a lakóházjavítási munkák kivitelezésére van elegendő pénz és munkaerő - állapította meg a továbbiakban korda árpád -, néhány területen mégis hiányosságok mutatkoznak. még számos lehetőség rejlik - a lakásgazdálkodás szempontjából is fontos - emeletráépítésekben és tetőtérbeépítésekben. ezekhez hiába van pénzügyi fedezet és építőipari kapacitás is - kevés vállalat pályázik ilyen munkára. az ingatlankezelő vállalatok sok esetben nem tudnak mit kezdeni az üresen álló lakásokkal, amelyekből a fővárosban jelenleg is mintegy ötezer van. /folyt. köv./

fr/ka/sa ag hgy
14.41 270783 2419

..-

sb0041 4 130 mtib1043

a fővárosi ikv-igazgatók ... /2. rész/

az ingatlankezelés jelenlegi rendszerét számos jogos panasz is érte az elmúlt években: sokan kifogásolták az ikv-k gyenge minőségű, akadozó, olykor-olykor pazarló munkáját. az ingatlankezelő szervezetek továbbfejlesztésével kapcsolatban a tanácskozáson elhangzott, hogy az irányítási rendszer korszerűsítését szeptember 30-ig kell befejezni a vállalatoknak. a szervezetek átformálásának fontos követelménye, hogy a korábbinál jobban és megbízhatóbban lássák el az ingatlankezelési és lakóházfenntartási feladatokat, s a lakossági bejelentések gyorsabb, áttételek nélküli intézésével, valamint a javítások szakszerűbb és jobb minőségű elvégzésével erősítsék kapcsolataikat és együttműködésüket a bérlőkkel. /mti/

fr/ka/sa ag hgy
14.42 270783 0783

as

..-

sb0042 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a határátkelőhelyek hétvégi forgalma

1983. július 27. - a tourinform tájékoztatása szerint hétközben valamennyi határszakaszon és határátkelőhelyen torlódásmentes a forgalom.

az előrejelzések szerint viszont a hét végén a magyar-osztrák határszakaszon sopronnál körülbelül 1 óras várakozással kell számolni. ezért az ausztria felé utazók jól teszik, ha hegyeshalomnál, bucsunál vagy kőszegnél lépik át a határt.

a jugoszláviába indulók barcsot, hercegszántót, udvart, drávaszabolcsot, bajánsenyét, berzencét vagy rédicset válasszák, rőszkénél, letenyénél, tompánál ugyanis hosszabb a várakozás.

a román határnál gyula és csengersima az ajánlott átkelőhely, mert biharkeresztes a jelzések szerint zsufolt lesz a hét végén.

a csehszlovákiába indulóknak célszerű elkerülni rajkát, komáromot és vámoszabadit. a többi határátkelőhelyen - sátoraljaujhely, hidasnémeti, bánréve, salgótarján, somoskőujfalu, balassagyarmat és parassapuszta - a jelenlegi adatok szerint előreláthatólag nem kell torlódásra számítani.

a hétvégi végleges forgalomról péntektől pontosabb felvilágosítást ad a 179-800-as telefonszámon a tourinform. /mti/

kf/sa jf hgy
14.48 270783 1187

--

sb0043 4 150 mtib1045

félévi áruforgalmi gyorsjelentés

1983. július 27. - a kiskereskedelmi forgalom az első félévben folyó áron 7,8 százalékkal volt magasabb, mint a múlt esztendő hasonló időszakában, s az előirányozottat 1,7 százalékkal haladta meg - állapította meg a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi gyorsjelentése. az áruellátás az első félévben többségében kielégítő, vagy jó minősítést kapott. élelmiszerekből és élvezeti cikkekből egyenletes kínálatot biztosított a kereskedelem, egyes ruházati cikkek választéka viszont időnként hiányosnak bizonyult. élénk volt a vegyes iparcikkek forgalma; a lakosság kereslete az előző évhez képest különösen az építőanyagok, vastömegcikkek, vegyi termékek és kultúrcikkek iránt fokozódott.

al

a kiskereskedelem 204,5 milliárd forintos forgalmat bonyolított le. ezen belül leginkább a vegyes iparcikkek forgalma nőtt, - csaknem tíz százalékkal - míg a ruházati értékesítés emelkedése mérsékeltebb, hozzávetőleg 4 százalékos volt. az élelmiszerek és élvezeti cikkek együttes forgalma valamivel több mint 7 százalékkal haladta meg az elmúlt év hasonló időszakát.

az áruforgalom belső összetételében az egy évvel korábbihoz képest jelentéktelen, mindössze 0,1 százalékos változás következett be az élelmiszerek és élvezeti cikkek javára. az iparcikkek aránya a kiskereskedelmi forgalomban ugyanilyen mértékben csökkent.

változás következett be a kiskereskedelmi forgalom összetételében abból a szempontból, hogy míg korábban a szövetkezetek forgalmának növekedése évről évre meghaladta az állami kereskedelmét, addig most ez utóbbi értékesítése nőtt nagyobb arányban. nagymértékben, - csaknem 44 százalékkal - nőtt a magánkiskereskedelem központi alapokból történt beszerzése az első hat hónapban.

a nagykereskedelem értékesítése folyó áron az első félévben 6,5 százalékkal emelkedett. a múlt év hasonló időszakához viszonyítva jóval több árut adtak át a kiskereskedelemnek. hazai termelőktől 3,3 százalékkal, importból 6,7 százalékkal több fogyasztási cikket szereztek be, mint tavaly, az első félévben. /mti/

be/tr/jf/mz hgy

15.49 270783 2097

--

sb0044 4 160 mtib1046

éremművészek kiállítása hódmezővásárhelyen

1983. július 27. - hódmezővásárhelyen a medgyessy-teremben szerdán nyitották meg a bolgár bogomil nikolov és szabó gábor szobrászművész közös kiállítását, amelyen mintegy 200 bronzérműket tekinthetik meg az érdeklődők. a két alkotót évtizedes barátság fűzi össze, gyakran dolgoztak együtt különböző művésztelepeken. e kapcsolat alapján jött létre a két művész egy hónapig nyitvatartó közös tárlata. /mti/

dén/f/st/mz hgy

15.53 270783 0482

as

--

bel

- 34 -

1983.07.27.

sb0045 4 130 mtib1047 /embargó: 18 óráig!/
üdvözlő távirat /peru/

1983. július 27. - a perui köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából
losonczi páál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte fernando
belaunde terry köztársasági elnököt. /mti/

mi/ag/mz ie

16.10 270783 0229

--

sb0046 4 160 mtib1048 /közönségszolgálat/
vertel beatrix tárlata

1983. július 27. - vertel beatrix grafikus munkáiból nyílt
kiállítás szerdán a stúdió galériában.

az alkalmazott grafika több területén is elismerést szerzett
művész ezen a tárlaton plakátjai mellett bemutatja
meseillusztrációit: két - a jövőben könyv alakban is megjelenő -
variációs sorozatot, melyben a groteszk, meseszerűen filozofikus
alakok karja, lába, feje, törzse lapozgatással csereberélhető.

a kiállítás augusztus 21-ig látogatható, hétfő kivételével
naponta 10 és 18 óra között. a galéria címe: v., bajcsy-zsilinszky
ut 52. /mti/

jk/ag/mz ie

16.12 270783 0607

--

bel

- 35 -

1983.07.27.

sb0047 4 150 mtib1049

korlátozások a teherhajózásban

1983. július 27. - a szokatlan szárazság országszerte
csökkentette a folyók vízszintjét, ami többhelyütt nehezítette a
teherhajózást. a mahart a dunai forgalomban merülés korlátozást
vezetett be, ennek következtében az uszályokat az al-dunán
hegymenetben csak 75-80 százalékban, völgyemenetben 55-60
százalékban, a felső-dunán pedig hegyemenetben csak 55-60 százalékban
rakhatják meg. még kedvezőtlenebb a helyzet a tiszán, itt a víz- és
mederváltozások miatt július 26-tól a szállításokat
szüneteltetik. ugyancsak az alacsony vízállás miatt megszünt a
szállítás és az építőelemrakódás a győri duna-ágban is.

a várható további apadás miatt újabb merülés korlátozásokra
kerülhet sor. /mti/

fgy/pá/s jf ie

16.12 270783 0769

--

sb0048 4 150 mtib1050

sopronban volt a legmelegebb - hétfővégre csökken a hőség

1983. július 27. - szerdán országszerte kánikula volt. a kora
délutáni órákban sopronban mérték a legmelegebbet, ahonnan 35 fokról
érkezett jelentés, az ország „leghűvösebb”, városa pedig síófok
volt, itt a tó 26 fokos vizének hűtő hatására „csupán”, 30 fokra
melegedett fel a levegő. budapestben 34 fokot mutattak a hőmérők, ami
éppen csak hogy elmarad az évszázad július 27-i, 1921-ben mért 36,7
fokos melegrekordjától.

az országos meteorológiai szolgálat előrejelzése szerint
egyelőre nem csak marad a kánikula - még fokozódik is. csütörtökön
egy-két fokkal melegebb lesz, s növekszik a levegő páratartalma is,
ami a szervezetnek további megterhelést jelent. a kánikulai
fülledtség azonban várhatóan nem sokáig tart. péntektől hűvösebb
léghullám áramlik a kárpát-medencébe, s a hét végére megszűnik a
kánikula; 28 fok körülire csökken a hőmérséklet. gyakran támad erős
szél, és viharok, záporok, zivatarok keletkeznek szerte az
országban. a következő napok sem ígérnek azonban jelentős
csapadékot, így tovább szomjaznak a földek. /mti/

kg/s jf ie

16.18 270783 1132

H'

--

bel

- 36 -

1983.07.27.

sb0049 1 130 mtib1051

kádár jános és alvaro cunhal találkozója

1983. július 27. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szerdán a kb székházában találkozott alvaro cunhal-al, a portugál kommunista párt főtitkárával, aki az mszmp vendégeként, rövid pihenés céljából tartózkodik hazánkban.

a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen tájékoztatták egymást pártjaik tevékenységéről és feladatairól. véleményeket cseréltek a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom fontosabb kérdéseiről. megerősítették készségüket a két párt hagyományosan jó együttműködésének további elmélyítésére, és állást foglaltak a két nép, a két ország közötti kapcsolatok továbbfejlesztése mellett.

a találkozón részt vett horn gyula, a kb külügyi osztályának vezetője. /mti/

kj/mz/ag/mz ie

16.18 270783 0840

.-.

sb0050 4 160 mtib1052 /felhasználható: 18 órától!/
véget ért a pécsi zenei tábor

1983. július 27. - ünnepi koncerttel zárult szerdán pécsen a nemzetközi ifjúsági zenei tábor, amelyet a 15. alkalommal rendezett meg a jeunesses musicales /ifjú zenebarátok/ magyarországi szervezete. a fiatal muzsikusok és tanáraik az orvostudományi egyetem hatalmas aulájában tartott hangversennyel búcsúztak el a vendéglátó város közönségétől. a műsorban beethoven, brahms és dvorzsák egy-egy művét szólaltatta meg a nemzetközi együttes.

a kéthetes találkozón tizenhat európai és tengerentúli országból 110 fiatal zenebarát vett részt. a hallgatók jeles hazai és külföldi művésztanárok irányításával fejlesztették zenei képzettségüket, ismerkedtek a magyar ének-zenei nevelés rendszerével. hagyományá vált, hogy minden alkalommal más-más nép zenekulturájába is betekintést kapnak: az idén a svéd zenét tanulmányozták. a tábor résztvevői több nyilvános koncertet is adtak pécsen. /mti/

igó/bné/mz ie

16.21 270783 0958

d

.-.

bel

- 37 -

1983.07.27.

sb0051 4 160 mtib1056

szemle épülő budapesti általános iskoláknál

1983. július 27. - az mszmp budapesti bizottsága és a fővárosi tanács illetékes szakemberei szerdán szemlét tartottak több épülő budapesti általános iskolánál. a „bejárás”, - amelyen részt vettek a kivitelező vállalatok vezetői, valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztérium képviselői is - elsősorban azokat az építkezéseket keresték fel, ahol eddig úgy tűnt: nehéz lesz tartani a határidőt.

az mti munkatársát tájékoztatták arról, hogy a szemle kedvező tapasztalatokkal járt: az elmúlt hetekben szinte mindenütt meggyorsultak a munkálatok, így van remény arra, hogy az épülő iskolák tanévkezdésre elkészülnek.

legjobban az ujjalotai lakótelepen készülő, n. 8-as jelzésű, 24 tantermes iskola építői állnak: már a tereprendezen dolgoznak, s várhatóan a jövő héten sor kerül az épület műszaki átadására. a xiii. kerületi vízfogó lakótelep új, 16 tantermes iskolája is hamarosan elkészül: már a belső szakipari munkáknál tartanak, s augusztus 20-ra remélhetőleg ezzel is végeznek. az építők ígérete szerint ugyancsak az alkotmány ünnepére adják át a kaszásdűlői lakótelep 28 tantermes iskoláját, ahol szinte már csak néhány radiátor felszerelése, valamint a környezetrendezés van hátra.

a ii. kerületi budenz ut-i, 16 tantermes általános iskola átadási határideje az év vége. az épület szerkezete 80 százalékban elkészült, s várható, hogy nem lesz szükség tervmódosításra.

a rákoskereszturi lakótelepen épülő 32 tantermes iskolánál a szemle tapasztalatai szerint meg kell gyorsítani a munkálatokat, ha tartani akarják az augusztus 20-i határidőt. a kőbánya-sportligeti 16 tantermes általános iskolánál a munkák 85-90 százalékát elvégezték. az építkezésen jelenleg is nagy létszámmal dolgozik a kivitelező vállalat, így a szakemberek biznak abban, hogy az új létesítmény tanévkezdetre fogadhatja a gyerekeket.

a szemlén az évm illetékesei ígéretet tettek, hogy minden segítséget megadnak a kivitelezőknek - a 23-as állami építőipari vállalatnak és a középületépítő vállalatnak -, és ha szükséges, munkaerő-tirányítással biztosítják, hogy a még hátralevő szakipari feladatokat időben elvégezzék. /mti/

sr/tr/ag/mz ie

17.08 270783 2227

H

.-.

1983.07.27.

sb0052 4 180 mtib1058 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1983. július 28. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán 17.45 órakor:

várható időjárás csütörtök estig:

tovább tart a kánikula

folytatódik az igen meleg, száraz idő. csupán a dunántúlon növekedhet meg délután a felhőzet, és ott zápor, zivatar is előfordulhat. a hőmérséklet csütörtökön 35 fok körül alakul. /mti/

17.45 270783 0453

--

sb0053 4 130 mtib1060

fogadás a kndk nagykövetségén

1983. július 27. - kim jong szun, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete szerdán a nagykövetségén fogadást adott a koreai háboru befejezésének 30. évfordulója alkalmából. a fogadáson megjelent házi vancel külügyminiszter-helyettes, menyhárt andrás vezérőrnagy, a magyar néphadsereg légvédelmi és repülő főfelügyelője, valamint politikai és társadalmi életünk több más képviselője. /mti/

19.32 270783 0470

okotai géza, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője,

--

1983.07.27.

sb0054 4 130 mtib1061

magyar küldöttség utazott a kndk-ba

1983. július 27. - a koreai háboru befejezésének 30. évfordulója alkalmából a kndk-ban rendezendő ünnepségekre kéttagú magyar szolidaritási küldöttség utazott, deák liviának, a szolidaritási bizottság elnökhelyettesének vezetésével. /mti/

ag/tr/mz ie

19.33 270783 0305

--

sb0055 4 130 mtib1063

európai faluszociológiai kongresszus - magyar alelnököt választott a közgyűlés

1983. július 27. - szerdán budapesten, a kertészeti egyetemen folytatta munkáját a xii. európai faluszociológiai kongresszus.

a tanácskozás harmadik napján a szociológusok, tele-

püléstudományi szakemberek munkabizottsági üléseken cseréltek véleményt a kongresszus előadásain felvetett kérdésekről. foglalkoztak egyebek között a különböző agrárpolitikai irányzatokkal, a vidéki munkaerővándorlás problémájával, a kistelepülések fejlődésének társadalmi hatásával, a nők szerepével a falusi élet változásában.

késő délután a kertészeti egyetemen tartották az európai faluszociológiai társaság közgyűlését, amelyen jelentést fogadtak el a társaság elmúlt két éves tevékenységéről. a közgyűlésen újjáválasztották az európai faluszociológiai társaság vezető tisztségviselőit: az elnök az angol howard newby, az alelnök vágvölgyi andrás, az mta szociológiai kutatóintézetének tudományos főmunkatársa lett. /mti/

sr/pá/s ie

20.22 270783 1030

--

sb0056 4 180 mtib1065

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. július 27.

sb0001 felvételi eredmények
 sb0002 program szerint halad az árpád-híd felújítása
 sb0003 határidőre befejezik a baross utca átépítését
 sb0004 új rába-eke
 sb0005 írószerelexport
 sb0006 magyar ostyasütő gépek a közel-keleten
 sb0007 fazekas múzeum és alkotóház mezőtúron
 sb0008 hajómozi a dunakanyarban
 sb0009 avar fülkesírok szarvason
 sb0010 a hot chocolate együttes a budapest sportcsarnokban
 sb0011 irodaházból szálloda
 sb0012 ifjúsági termelési mozgalmak /1. rész/
 sb0013 ifjúsági termelési mozgalmak /2. rész/
 sb0014 telt ház a budapesti szállodákban, kempingekben
 sb0015 új iskolák, óvodák fejező megyében
 sb0016 lengyel diákok a borsodi üzemekben
 sb0017 természetbarát hírek
 sb0018 kisiparosok kanizsáért
 sb0019 forgalomváltozás a budapest - pécs és a ...
 sb0020 könyv az akadémiáról
 sb0021 csillebérc jubilál
 sb0022 gyász - szociofotó kiállítás
 sb0023 halálos karambol kecskeméten
 sb0024 kirándulóknak /1. rész/
 sb0025 kirándulóknak /2. rész/
 sb0026 közművelődés a közlekedési ... /1. rész/
 sb0027 közművelődés a közlekedési ... /2. rész/
 sb0028 időjárásjelentés
 sb0029 átfogó program az egyesült izzó ... /1. rész/
 sb0030 átfogó program az egyesült izzó ... /2. rész/
 sb0031 a főinform jelenti
 sb0032 olaszországba utazott a baranya táncegyüttes
 sb0033 a mém közleménye
 sb0034 tovább fejlesztik az ...
 sb0035 kapuzárás a dunakanyar művészeti ...
 sb0036 augusztus 20-21: hortobágyi hidi vásár
 sb0037 a környező országok időjárása
 sb0038 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0039 szabad kempinghelyek
 sb0040 a fővárosi ikv-igazgatók ... /1. rész/
 sb0041 a fővárosi ikv-igazgatók ... /2. rész/
 /folyt. köv./ sa
 20.51 270783 1689

H'

--

sb0057 4 180 mtib1066

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0042 a határátkelőhelyek hétvégi ...
 sb0043 félévi áruforgalmi ...
 sb0044 éremművészek kiállítása ...
 sb0045 üdvözlő távirat /peru/
 sb0046 vertel beatrix tárlata
 sb0047 korlátozások a teherhajózásban
 sb0048 sopronban volt a legmelegebb
 sb0049 kádár jános és alvaro ...
 sb0050 véget ért a pécsi zenei tábor
 sb0051 szemle épülő budapesti ...
 sb0052 időjárásjelentés
 sb0053 fogadás a kndk nagykövetségén
 sb0054 magyar küldöttség utazott ...
 sb0055 európai faluszociológiai kongresszus
 sb0056 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0057 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Fehér Péter
 Halasi György
 Izsák Erika
 - v é g e -

/mti/

mz ie
 20.52 270783 0876

H'

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60-008/1

Belföldi hírek

budapest, 1983. július 28.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 130 mtib1001

a fot az építőanyag-ellátás javításáért /1.rész/

1983. július 28. - a fogyasztók országos tanácsának javaslatára az illetékesek a közelmúltban áttekintették az építőanyag-ellátás helyzetét. ezt megelőzően a fot országsszerte fórumokat rendezett az építőanyag-ellátásról.

ezek mindegyikén százan és százan jelentek meg, jelezve: mind többen és többen határozzák el, hogy saját erőből oldják meg lakásgondjukat. ám elképzeléseiket nem mindig tudják úgy megvalósítani, ahogy azt eltervezték. az építőanyag-telepeken ugyanis általában nem találják meg azokat az áruféleségeket, amelyekre szükségük volna. baranya megyében a betongerendák hiányát tették szóvá, nyíregyházán és környékén pedig arra hívták fel a figyelmet, hogy szinte lehetetlenség ajtót és ablakot vásárolni. a szentendrei járásban a lemezzradiátorokat, a hajópadlókat hiányolták. bács megyében arra panaszkodtak, hogy a boltokban nincs fürdőkád, annak ellenére, hogy a kecskeméti zománcárugyár eközben fölös készletekkel rendelkezett.

a tűzép-telepek kialakítása, elrendezése nem felel meg a megnövekedett igényeknek, a vásárolni szándékozóknek nem áll módjában áttekinteni: mi van, s mi nincs raktáron. többen felvetették, hogy miközben a tűzép-elosztóhelyeken szűkös a kínálat, addig a magánkereskedőknél szinte minden fontosabb cikk beszerezhető. ennek akár örülni is lehetne, hiszen végül is mindegy, hogy az ember hol veszi meg a neki kellő anyagokat, ám az már